

巴塞罗那游泳世锦赛开赛在即

夏日炎炎 同明星清凉一下

本报记者 胡建明

炎炎夏日,谁来解决暑?7月19日,第十五届游泳世锦赛将在西班牙巴塞罗那拉开战幕,届时,中国游泳队将派出49名运动员参赛,奥运会冠军孙杨、叶诗文、焦刘洋、刘子歌,以及世锦赛冠军赵菁赫然在列。中国跳水队也有15名队员出征,吴敏霞、何姿、施廷懋、秦凯、何冲等人也都将参赛。

在刚过去的这几个月,中国泳池发生了两件大事。第一,跳水队俯下身,走进民间全心参与大型娱乐节目《中国星跳跃》,推广全民健身、快乐体育概念,并取得了很好的社会反响;第二,拥有世界冠军、奥运冠军头衔的孙杨与恩师朱志根倾情演出《师徒恩仇录》,并推出了连续剧系列,同样引起了很大的反响。

这两件大事凑在了一起,让第十五届游泳世锦赛增添了很多值得期待的因子。

●“眼球经济”提前预热

《中国星跳跃》之所以一推出就备受追捧,除了因为有些娱乐明星加盟外,还有一个重要原因是,这档节目从一开始就得到了中国跳水队的独家合作授权。

中国跳水队为参加节目的明星配备了非常强大的教练团队,除了周继红担任总教练外,贴身对明星进行指导的都是金牌教练或奥运冠军,其中包括郭晶晶的御用教练钟少珍和跳水冠军李娜、田亮等。跳水队也是想通过节

目,让更多的人了解跳水这个“小众项目”,推广和普及跳水这项运动。

这档节目的播出让很多人知道了,普通人可以去练跳水,去寻找运动的快乐。让“小众运动”被更多人接受,并且乐意参与,这是体育主管部门最希望看到的结果。借这股风头,中国跳水队出征世锦赛,肯定会受到更多人的关注。

与此同时,在中国泳池还发

生了另外一件能吸引眼球的事情——世锦赛和奥运会双料冠军孙杨和恩师朱志根闹翻了,而且还闹得不可开交。因为恩师朱志根“粗暴”地干涉自己的私人生活,孙杨向上级主管部门提出了更换教练的请求。

在过去五个多月的时间里,师徒二人一直没有在一起系统地训练过。正因如此,很多人都担心,孙杨现在的状态不能保证应付得了竞争激烈的世锦赛。

●中国泳池向来热闹

熟悉中国泳池的人都知道,这一池清水向来都很热闹。一来是因为培养出了很多冠军选手,一直以来都是外界关注的焦点,像伏明霞、郭晶晶、田亮、罗雪娟、张琳、孙杨,个个都是名声在外;二是因为这些明星级的人物,还制造了许多具有轰动效应的故事。

这些故事,有剧情很浪漫的,也有剧情很狗血的。像伏明霞与梁锦松、郭晶晶与霍启刚就各自导演出了让人羡慕的

爱情故事,她们现在的生活状态,为很多人所羡慕。而像田亮、罗雪娟、孙杨,则是用另外一种方式,让大家将他们刻在脑海里。

想当年,田亮凭借出众的成绩和帅气的自身条件,成为中国跳水队的当家明星。随着名气越来越大,他的想法越来越多,后来因为过多地忙于泳池外的事务,与恩师周继红闹出了矛盾,最终不得不提前退役。

罗雪娟亦是如此。2004年夺

得雅典奥运会冠军后,因为种种原因,她与恩师张亚东有了隔阂,最终导致了师徒二人分道扬镳。后来,罗雪娟因为身体的原因,就势退役。

如今,孙杨又与恩师朱志根书写了同样的一幕,而且闹得动静比前辈还大。或许正是因为理解其中的苦衷,现任浙江体育运动技术学院副院长张亚东这段时间一直在试图修复师徒二人的关系,遗憾的是,他的努力还没有得到回报。

●喜剧收尾为上上之选

如果没有孙杨和朱志根这事先张扬的闹剧,中国代表团完全可以抱着非常轻松的心态出征本届游泳世锦赛。因为只要孙杨能正常发挥,中国代表团就有机会取得一个不错的成绩。

上一届上海游泳世锦赛,中国游泳队取得了五枚金牌,其中女子游泳选手取得了三枚金牌,另外两枚金牌均为孙杨所得。本届比赛,中国游泳队的女将实力不仅没有减弱,反而有进一步增

强的趋势。其中叶诗文的200米、400米两项个人混合泳,焦刘洋和刘子歌的200米蝶泳、傅园慧的50米仰泳,都具备争夺冠军的实力。

在男子方面,夺金点仍来自孙杨。上届世锦赛,他参加了400、800、1500米自由泳和4×200米自由泳接力共四项比赛,并夺得了800米和1500米这两个项目的冠军,但这一次,他能否夺冠谁心里都没底。只要他能拿下两个冠军,

绝对算是喜剧收场。

有“梦之队”之称的中国跳水队,此去虽说因为队内正在进行新陈代谢而没有什么指标压力,但因为有一届世锦赛包揽金牌的先例,这一次,也不允许他们犯太多的错误。如果成绩太差,会有人说他们是因为忙着做电视节目而荒废了业务;如果能取得好成绩,那不管是对他们还是对跳水娱乐节目,都是双赢的结果。